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平成２４年２月２３・２４日

保護者の皆様

江戸川区立清新第二小学校

校 長 前 沢 蔵 人

子どもの教育についてのアンケート調査報告

暦の上ではすでに春となっておりますが、まだ肌寒い日が続きます。みなさまにお

かれましてはますますご健勝のこととおよろこび申し上げます。

さて、先日はアンケートのご協力をいただきまして、まことにありがとうございま

した。このアンケート結果をもとに話し合いを重ね、次年度の計画を立てさせていた

だきました。ここにご報告させていただきます。重ねてお礼申し上げます。

なお、さらなるご質問、ご意見がございましたら、ご遠慮なく申し出ていただけま

すように、お願い申し上げます。

（回答数９２、回収率７７％）

１１１１ 学校運営学校運営学校運営学校運営にににに関関関関することすることすることすること

１－１ 学校は、学校目標をわかりやすく親しみをもてるように設定し、それにそくして、

子どもを教育していると思いますか。

１－２ 学校は、積極的に学校を公開し、皆様のご意見を聞こうとする姿勢があると思いま

すか。

１－３ 学校は、教育活動の予定や内容を学校だよりやホームページなどを通して伝えよう

と努力していると思いますか。

１－４ 教職員は、協力し合って学校教育活動を進めていると思いますか。

全ての項目に関しまして、９割を超える方々に前向きの評価をいただきました。前

年度に比べ「よくあてはまる」の評価をいただいた方も増えております。自由記述に

おいては、なお一層の二小の良さをアピールしてほしいとのご意見も頂きました。小

規模校ならではのより良い学校教育を行って参ります。

２２２２ 学習学習学習学習にににに関関関関することすることすることすること

２－１ 学校は、月曜日１校時の全校一斉の学習活動「きりんタイム」等を通して学力の定

着をさせる努力をしていると思いますか。

２－２ 学校は、少人数算数等で分かりやすく一人一人大切にした授業を行うための工夫を

していると思いますか。

２－３ 学校は、子どもたちの学習活動を充実させるために、日ごろからわかりやすい授業

の工夫していると思いますか。

２－４ お子様は、家で学習や読書をする習慣が身に付いていますか。
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２－１，２，３の項目に関しまして、９割を超える方々に前向きの評価をいただき

ました。また「よくあてはまる」と回答いただいた方も昨年度に比較しまして増加い

たしました。引き続き、日常の学習活動の充実や「きりんタイム」の取り組みを進め、

なお一層の学力向上に力を入れて参ります。

２－４に関しましては、３分の１のお子さんが進んでご家庭での学習や読書をして

いないと感じられております。学習習慣を身に付けることが大切であるという理念の

もと、次年度も年間３回の家庭学習週間を設定いたします。ご協力をお願いします。

３３３３ 生活生活生活生活にににに関関関関することすることすることすること

３－１ 学校は、道徳教育や規範意識をはぐくむための教育活動に努力をしていると思いま

すか。

３－２ 学校は、思いやりの心を育てようと努力していると思いますか。

３－３ お子様は、社会のルールやものを大切にし、思いやる心が育ってきていますか。

３－１，２に関しまして、９割を超える方々に前向きの評価をいただきました。全

般的に社会のルールや思いやりの心を育てる事に関しておおむね良好ではあります

が、これに安心することなく豊かな人間性をはぐくんで参ります。学校では、６年生

での６泊７日のセカンドスクール、５年生での日光林間学校，４年生の夜間学校にて

助け合い、認め合う体験活動を継続します。校外清掃も全学年で実施します。たてわ

り班活動では、たてわり給食の回数を増やし，たてわり清掃も継続して、思いやりの

心を育てます。

４４４４ 特別活動特別活動特別活動特別活動にににに関関関関することすることすることすること

４－１ 学校は、行事を通して子どもたちの個性を伸ばし、学校生活を豊かにするための工

夫をしてきていると思いますか。

４－２ 学校は、運動会や音楽会等の学校行事を充実させたと思いますか。

４－３ お子様は、いろいろな行事等について話をしていますか。
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おおむね多くの保護者の方が前向きに受け止めてくださっていることが分かりま

す。本年度実施いたしました６月の学校公開でのクラブ活動の公開も継続いたします。

子どもたちの自主的活動の一端をご覧いただければと思います。４－３に関しまして、

昨年度に比較して１０ポイント増加しました。ご家庭で話をしてくださっていること

が分かります。特別活動に関しましては、お子様から直接話を聞くことが一番です。

引き続きお願いします。

５５５５ 総合的総合的総合的総合的なななな学習学習学習学習のののの時間時間時間時間にににに関関関関することすることすることすること

５－１ 学校は、児童の興味や関心、地域の特徴を生かした学習を進めようとしていると思

いますか。

５－２ 学校は、保護者や地域と連携し、体験活動を取り入れようとしていると思いますか。

５－３ お子様は、地域と関わった学習や体験について話をしていますか。

多くの保護者の方が支持をされていることが分かります。次年度も、３年生は地域

学習のほかに、ふれあいセンターとの交流を充実させます。４年生は環境学習に加え、

海苔プロジェクトに取り組みます。また４年生後半から６年生の１２月までブラスバ

ンド活動に取り組み、地域の祭りなどに参加します。

６６６６ 生活指導生活指導生活指導生活指導にににに関関関関することすることすることすること

６－１ 学校は、生活指導の方針が保護者の皆様に分かるようにお伝えしていると思います

か。

６－２ 学校は、生活習慣や集団生活のルールを守るように指導をしていると思いますか。

６－３ お子様は、あいさつの習慣が身に付いてきていますか。

６－４ お子様は、身の回りを整理整頓する習慣が身に付いてきていますか。

全般的に、おおむね前向きに受け止めてくださっていることが分かります。引き続

き、年度当初と長期休業前には生活指導の方針をお知らせし，随時「生活指導だより」

の発行もいたします。また、朝のあいさつ、名札や校帽の着用の徹底についても引き

続き指導を重ねていきます。自由記述からは、学校外でのあいさつの習慣や交通安全

意識を高めていきたいというご意見をいただきました。なお一層の指導をすると共に、

次年度は４～６年生に自転車安全教室を実施し，自分を守る指導をいたします。一方，

お子様の身の回りを整理整頓する習慣については身に付いていないと思われるご家庭

が多いことがわかります。ご家庭，そして学校にてこの力をはぐくむ必要があると考

えます。生活面はもちろんのこと，各教科，領域等でもしっかりと指導を行います。
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７７７７ 保健給食保健給食保健給食保健給食、、、、安全安全安全安全にににに関関関関することすることすることすること

７－１ 学校は、健康な児童を育成するように努めていると思いますか。

７－２ 学校は、交通安全や生活安全の充実に向けて取り組んでいると思いますか。

７－３ 学校は、保健指導、食に関する指導（バイキング給食、青空給食含む）の充実に向

けて取り組んでいると思いますか。

７－４ お子様は、「早寝、早起き、朝ごはん」の習慣が身に付いていますか。

前年度に比べ、どの項目もほぼ同じ数値を示しています。保健、食は生きていく上

で基本となるものという理念のもと、なお一層の安全・健康教育に取り組んでいきま

す。毎日の学校給食には、ほとんど残さいがありません。学校では生活リズム向上の

一環として，登校時刻を守る取り組みをしてきました。ご家庭では、引き続き、「早

寝、早起き、朝ごはん」のなお一層の定着にご協力をお願いいたします。

８８８８ 全般全般全般全般にににに関関関関することすることすることすること

８－１ 学校は、保護者の皆様に対して親切、ていねいに接していると思いますか。

前年度に比べ「よくあてはまる」「あてはまる」が上昇しております。今後も皆様

から信頼される学校づくりをし、互いに協力し合いより良い子どもの育成をしていき

たいと願っております。どうぞよろしくお願いいたします。

読書科の新設について

江戸川区では，次年度より読書科が新設されることになりました。読書科は、朝読

書（読み聞かせを含む）と読書活動で成り立ちます。本校ではすでに「おはなしポケ

ット」の皆様による読み聞かせが木曜日に行われ、火曜日には子どもたちが朝読書を

しております。それに加え年間７時間ほど本を活用する読書活動が入ります。江戸川

区では年間２５時間以上実施することになっておりますが、「おはなしポケット」の

皆様のご協力により本校では３１時間実施することが可能になっております。感謝す

ると共に、今後もボランティアの募集もして参ります。ご協力をお願いいたします。

おわりに

アンケート結果を見ますと、保護者の皆様の学校や子どもたちへの温かい思いや期

待する思いを強く感じます。さらには、家庭と学校とでの「共育」の大切さを、改め

まして痛感いたしました。今回、結果が良かったところは、本校の良さとして一層充

実できるように努めてまいります。課題については、かなり困難な問題や一般的な社

会傾向による問題もあり、家庭と学校が一層連携して取り組むべきものだと思います。

保護者の皆様の今後一層のご支援・ご協力を重ねてお願い申し上げます。
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